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У статті наголошено на вагомості аксіологічної складової у процесі 
професійної підготовки майбутніх фахівців у галузі освіти. Саме цінності 
визначають змістову основу підготовки магістрів, а освітній процес у за-
кладах вищої освіти — це не лише трансформація системи знань, а й  озбро-
єння студентів системою загальнолюдських і професійних цінностей, які 
становлять зміст особистих переконань та педагогічного бачення.
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The article emphasizes the importance of the axiological component in 
the process of future specialist training. These are the values that determine 
the basics of the content of training, while the educational process in higher 
education institutions means not only transforming the system of knowledge but 
also equipping students with the system of universal and professional values, 
which constitute the content of personal beliefs and pedagogical vision.
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В умовах економічної, соціальної, культурної та духовної кризи, яка 
є характерною ознакою сьогодення, перед освітою постають нові викли-
ки щодо формування громадянської самосвідомості у студентської молоді 
шляхом залучення до загальнолюдських цінностей; формування духов-
но-інтелектуального світу на основі утвердження моральних, національ-
них цінностей, демократії, свободи, світоглядних переконань.

Сучасна професійна підготовка спрямована на підготовку компетент-
ного фахівця, який має глибокі теоретичні знання у поєднанні з практич-
ною підготовкою, вільно орієнтується у соціальних та освітніх процесах, 
розуміє особливості розвитку культури. Важливою складовою у змісті пе-
дагогічної підготовки є аксіологічна, що сприяє особистісному розвиткові 
майбутніх фахівців у галузі освіти, формуванню ціннісних орієнтацій як 
складової частини професійної культури майбутнього фахівця, процесів 
виховання і самовиховання особистості, самоствердження та самореаліза-
ції [1, с. 26], якісній професійній діяльності. Варто зауважити, що у проце-
сі підготовки майбутніх спеціалістів значна увага приділена фаховій під-
готовці, методичній, практичній, і, на переконання К. Денека, «із тріади 
освітніх цілей знання-підготовка-цінності, останнім у процесі навчання 

10.34142//2708-4809.SIUTY.2022.49

https://doi.org/10.34142//2708-4809.SIUTY.2022.49


213

Розділ II. Теорія і практика духовно-інтелектуального виховання і навчання

приділяють найменше уваги» [4, с. 31]. Адже, як слушно зазначає Г. Жук, 
навчання в університеті покликане виховувати особистість, а не лише оз-
броювати її системою наукових і професійних знань [5, с. 124].

Зауважимо, що система особистісних цінностей та професійно-осо-
бистісна культура фахівця в галузі освіти повинні пронизувати всі аспекти 
його професійно-педагогічної діяльності. У зв’язку з цим актуальності на-
буває аксіологічний підхід у процесі підготовки магістрів зі спеціальності 
011 Освітні, педагогічні науки, в основі якого лежать гуманістичні та куль-
турні цінності ХХІ століття: діалогічність, суб’єктність, саморозвиток, ін-
тегрованість, фундаментальність, безперервність.

Орієнтація на аксіологічні ідеї, що відображається на ціннісно-смис-
лових утвореннях особистості, зумовлює відокремлення нових функцій 
вищої освіти: 1) формування вільної та відповідальної особистості; 2) за-
безпечення умов для особистісного та професійного самовдосконалення; 
3) розвиток здібностей, потреб, духовних сил, які дають змогу фахівцю бу-
дувати своє життя, професійну кар’єру на основі гуманістичних загально-
людських цінностей; 4) забезпечення можливостей соціальної адаптації, 
що дозволяє виходити за рамки заданого, розвивати власну суб’єктність, 
посилювати потенціал власного розвитку.

Розвиток ціннісних орієнтацій під час професійної підготовки фа-
хівців у галузі освіти повинен здійснюватися за трьома основними на-
прямами:

1) формування загального ціннісного ставлення студентів до майбут-
ньої професії; 2) формування професійного образу Я-фахівця студента; 
3) розвиток і формування ціннісних орієнтирів майбутньої професій-
но-педагогічної діяльності. Відповідно, у процесі професійної підготовки 
у магістрів повинна скластися система професійно-ціннісних орієнтацій, 
які визначатимуть ставлення до особливостей професії, відображатимуть 
змістову сторону, основу професійної діяльності, її цілі, а засоби регулю-
ватимуть поведінку особистості у професійній діяльності [2, с. 109]. 

Повний цикл формування ціннісних орієнтацій майбутніх фахівців 
включає наступні етапи [3, с. 68-69]: 

 ‒ ред’явлення цінностей;
 ‒ усвідомлення особистістю ціннісних орієнтацій;
 ‒ ухвалення ціннісної орієнтації;
 ‒ реалізація ціннісних орієнтацій у діяльності та поведінці;
 ‒ закріплення ціннісної орієнтації у спрямованості особистості та 

перехід її в статус якості особистості;
 ‒ актуалізація потенційної ціннісної орієнтації, що відображається 

в якостях особистості.
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Важливим, на нашу думку, є розуміння того, що смисл цінностей 
у процесі підготовки фахівців в галузі освіти полягає, насамперед, у тому, 
що вони є основою для формування системи принципів, норм, значень, 
ідеалів, які визначають цінність освіти для особистості та суспільства, 
регулюють взаємодію суб’єктів у процесі навчання та формують цінніс-
ний компонент у структурі професійної підготовки. Це зумовлено тим, що 
цінності формують найголовніше для кожної особистості та фахівця — їх 
ставлення до світу, до речей, до діяльності, інших людей і до самого себе, 
а також визначають в процесі навчання поведінку та сутність діяльності 
її суб’єктів. Зокрема, з одного боку, ставлення викладачів до педагогічної 
діяльності, до її змісту та результатів, а з іншого — студентів, до процесу 
набуття знань, умінь, а також навчальної діяльності, розуміння її значення 
та основного результату.

Отже, аксіологічна складова підготовки фахівців у галузі освіти спря-
мована на оволодіння магістрами загальнолюдськими та професійними 
цінностями, які становлять зміст особистих переконань, педагогічного ба-
чення, а також сприяє розвитку духовно-моральних цінностей, основою 
яких є національні цінності: патріотизм, соціальна солідарність, грома-
дянськість. 
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